



2026年是“十五五”的开局之年，也是浦东引领区建设承前启后的关键时期。

浦东开发开放是一代代浦东人接续奋斗的伟大事业。“十五五”期间，浦东经济社会转型升级将实现新跃升，人民城市建设迈上新台阶既成为创新创造创业的梦想之城，也成为推窗见绿、四季有花、满目皆景的美好家园。我们将迎来一个开放、创新、人文、美丽、智慧的社会主义现代化新浦东。



航拍
浦东前滩国际商务区
徐程 摄



锚定新坐标建创新梦想之城

起步新征程

勇攀新高峰

上海各区「十四五」成就「十五五」规划摘要

上海各区「十四五」规划摘要



■ 上海自贸区保税区片区

杜唯 摄

开放浦东 与世界拥抱得更紧

为了更好引领中长期发展，《浦东新区国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》提出了“十五五”时期浦东经济社会发展的主要目标：到2030年，贯彻落实各项国家战略任务取得新突破，经济社会转型升级实现新跃升，人民城市建设迈上新台阶。

今年1月，浦东新区召开的2026年抓投资优环境促发展大会上，50个重点项目签约，总投资额超700亿元，涵盖金融、科技产业、商贸外资、文体旅游、国资、人才等多个领域，充分展现了浦东产业多元、业态丰富的高质量发展格局。

“穆勒中国亚太地区总部项目”作为重点项目之一，德国穆勒控股有限公司中国区负责人褚桐州表示，穆勒集团在欧洲拥有超过957家门店，计划于今年第四季度在上海开设亚洲首店。褚桐州坦言，“在推动首店落地的过程中，我们感受到了来自浦东新区在门店选址、租金洽谈、人员配置等全方位支持”。

“十五五”期间，浦东与世界的链接将织密成网，与国际通行规则相衔接的制度体系更加成熟，营商环境、生活环境的国际化水平进一步提升，资金、信息、技

术、人才、货物等要素配置的全球影响力进一步彰显，浦东始终挺立在国家对外开放最前沿，成为全球网络的重要节点。

商务部国际贸易经济合作研究院党委书记、院长王雪坤建议，“十五五”期间，浦东应按照“以我所能、服务国家所需”的原则，针对当前我国市场准入、服务贸易、海外投资等领域的堵点卡点开展针对性改革创新，努力通过高水平开放将制度和政策优势转化为高质量发展的优势。

创新浦东 聚链成势活力四射

“作为一家高性能GPU研发的企业，浦东是我们在2020年决定创业时的首选之地。”沐曦集成电路（上海）股份有限公司创始人、董事长兼总经理陈维良感慨，“浦东在产业链聚集优势、生态协同方面，为我们的发展提供了最好的沃土，也是我们发展的坚实可靠的保障”。在2025年世界人工智能大会上，企业发布了一款基于国产供应链的旗舰产品曦云C600，完成了从芯片设计、制造到封装的全流程、全国产闭环，意义重大。“我们希望以沐曦的GPU作为数字底座，构建以国家人工智能公共创新平台、互联网运营商计算中心等为代表的数字算力底座，支撑千行百业的发展”。

沐曦股份的“成长故事”，得益于浦东新区“聚链成势、生态协同”的产业格局。新年伊始，《“十五五”浦东新区十大硬核产业集群方案》发布，以培育壮大新质生产力为引领，聚力

打造十大硬核产业集群，加快构建以三大先导产业为引领、以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

“十五五”期间，浦东创新策源能力将显著增强，科技创新和产业创新深度融合，创新创业环境全面优化，创新机构高度集聚，创新人才纷至沓来，创新引领经济发展、城市管理、基层治理、社会生活各方面，成为创新创造创业的梦想之城。

厚植创新生态土壤是因地制宜发展新质生产力的基础。“浦东可以从几个维度加快构建更具活力、更加开放的创新生态系统和发展环境。”中国科协创新战略研究院院长郑浩峻建议，浦东可以进一步强化原始创新策源，贯通从“概念验证—中试熟化—产业化转化”的全链条服务体系，试点职务发明管理改革，并赋予科研人员更大的自主权。同时，聚焦科技前沿领域，通过构建长三角创新共同体，巩固提升“研发在上海、转化在周边、服务在长三角”的协同创新模式，吸引国际顶尖实验室设立联合实验室或分支机构，提升区域整体竞争力。

人文浦东 建“入境旅游第一站”

“晒着冬日的暖阳，欣赏着滨江的美景，没想到能享受到这样高水准的露天音乐节。”不久前，“上海前滩音乐节——纷玩岛登陆”在前滩体育公园盛大开唱。歌迷们从四面八方赶来，前滩一天内“长”出了近3万名观众。这场音乐会的意义远超一场演出——这是上海首个常态化运营的3万到5万人级大型户外

演出现场的“首秀”，有望成为上海文旅商体展融合发展的“核爆点”。

“十五五”期间，浦东将依托场馆优势、开放优势，加快文化企业、人才集聚。积极推动文旅商体展深度融合发展，培育新业态、新消费。开发高品质旅游产品，推动特色旅游景点串珠成链，打造“入境旅游第一站”。

同时，浦东将进一步优化公共文体设施布局，构建层次多元、全域覆盖的公共文化活动品牌体系。推动公共文化服务优质均衡，打造“小而美、小而精、小而秀”城市新型公共文化空间，探索实施公共空间文化“微更新”改造，打造更宜休憩的公共文化新空间。

在浦东，中华优秀传统文化和世界优秀文化将交融共生，国际范、时尚风、烟火气闪亮大街小巷，舒适体验、暖心服务、品质生活融入城乡社区，崇德向善的文明风尚深入人心。

美丽浦东 生态宜居满目皆景

“2026年魔都必打卡的宝藏公园来了，这里有不容错过的水上森林、森林瑜伽、杉林穿梭……”新年刚至，在一些社交网站上，浦东新开的横沔公园迅速走红。

横沔公园、凌桥公园、洲海公园、唐韵公园、新丰公园5座环城生态公园于近日正式对外开放。它们不仅为市民送上一份沉甸甸的“绿色出游礼包”，更标志着浦东新区最后一批环上公园改造完成，“十四五”期间16座环上公园的建设任务圆满收官。

“十五五”期间，浦东将高品质推进公园建设，提升绿道系统性和连通性，实现推窗见绿、四季有花、满目皆景，让生态温度浸润城市每个角落。

同时，浦东将进一步优化河湖滨水空间，打造滨水空间“新名片”，推进“五环”水脉建设，加强滨水空间贯通开放，建设融合生态宜居、智慧科创、休闲运动、全龄友好、汇聚烟火的水岸空间。统筹推进世博、张江、花木、南浦水环以及川杨河生态绿廊项目建设，实现“多环成网、区域联动”。

在浦东，生产、生活、生态将进一步融合协调发展，亮丽的城市景观、宜人的市容环境、滨水的休闲空间、美丽的乡村风貌成为浦东的重要标识，这里将打造成为人与人、人与城市、人与自然和谐共生的美好家园。

